

深圳市福田区人大常委会办公室

福田区人大办关于对区七届人大六次会议 第 20200211 号代表建议的答复意见

尊敬的陈冰清等代表：

你们提出的《关于设立社区民情联络员辅助代表开展工作 助推人大职能提质提效的建议》（第 20200211 号）已收悉，感谢你们对人大工作的关注及提出的宝贵意见。经认真研究，现就办理有关情况答复如下：

我区人大常委会十分注重提高人大代表履职意识和能力，增强人大代表履职的使命感和责任感，积极探索创新代表履职、学习平台建设，建立健全代表履职辅助机制，保证代表履职的规范性、针对性和科学性。

一、针对提高人大代表履职意识和能力的建议，我们采取了两种方式为代表加强日常学习提供便利。一是福田区人大常委会门户网站作为公众全面了解福田区人大工作的重要窗口，已于 8 月 3 日全面改版上线。改版后的网站设 17 个专题模块，其中，为提升人大代表、人民群众对人大相关政策理论、法律法规的认识和理解，提升代表综合素质和履职水平，专门开辟了人大知识学习模块，由专人维护更新，及时上传人大相关法律政策文件，同时增设了学习强国链接，进一步拓宽学习渠道，方便代表随时随地了解国家大政方针，学习人大相关知识。二是福田区人大常委会充分利用企业微

信知名度广、使用率高的优势，上线了“福田人大”企业微信平台。建立代表群组，加强人大代表间的互动交流，提高信息沟通，并设置“活动通知”“代表圈”“工作动态”“资料库”四大板块内容，为代表及时掌握通知公告，了解其他代表履职情况，关注区人大工作动态，加强对人大相关理论的学习提供了良好的平台。

二、针对增强人大代表履职使命感和责任感的建议，为加强区人大常委会同人大代表联系，密切人大代表同人民群众联系，在区人大常委会精心统筹，各委办、各街道工委分工落实下，稳步推进“两联系”工作。在今年7-8月的“代表活动月”期间，共举办各类代表活动121场，各级人大代表433人次参加，区人大常委会组成人员35人次参与走访代表活动，组织12名区人大代表到社区联络站开展“面对面”代表述职活动，收集群众反映热点、难点问题60余件，并组织代表在人大代表联络站网络平台开展为期一个月的在线轮值，做好群众来信来访建议转交等工作，切实加强了各方的互动交流。代表们在活动中密切了与区人大常委会各委办、街道社区和选民群众的联系，促进了交流，增进了感情，增强了履职使命感和责任感。

三、针对通过增设民情联络员提升人大代表履职质效的建议，在增设兼职民情联络员方面，区人大常委会在换届后出台的《关于加强福田区人大代表社区联络站建设的实施意见》中规定，每个联络站负责联系的社区工作站设民情联络员1名，由社区工作人员兼任，协助人大代表收集社区民意、

反映群众需求。在增设专职民情联络员方面，区人大积极与区编制委员会办公室沟通联系，了解到我区对编制外人员数量严格控制，目前暂不能实现在街道大规模增设专职民情联络员。下一步，区人大常委会选联任工委将加强对街道人大工委的人大秘书的专门培训，使其在协助人大代表收集民意、反映民情，服务保障代表起草、撰写议案、建议方面发挥更好的作用。

专此答复。

福田区人大常委会办公室

2020年9月8日